



ДИСКА

Трудовой коллектив победил во Всесоюзном социалистическом соревновании. Но, если внимательно присмотреться, неиспользованных резервов — множество даже на этом заводе.

По качеству звучания, оформления упаковки рижские грампластинки считаются одними из лучших в стране. Тем не менее на Рижском заводе грампластинок Всесоюзной фирмы «Мелодия» принимаются энергичные меры к повышению качества продукции.

В конце прошлого года здесь была разработана программа «Качество-90». Она предусматривает перевооружение производства, создание единых автоматизированных технологических процессов, начиная с подготовки сырья и кончая упаковкой готовых изделий, внедрение наиболее высокопроизводительных форм организации труда.

Программа напряженная, многие мероприятия предстоит осуществить уже в нынешнем году. Понятно, что успех дела будет определяться тем, в какой мере коллектив осознает важность поставленных задач. «Без людей, без того, чтобы они приняли душой, сердцем и умом перестройку, поверили в нее как в свою политику, которая нужна каждому человеку, каждой семье, каждому трудовому коллективу, ничего не получится», — подчеркнул в своей речи на встрече с партийным, советским и хозяйственным активом Латвийской ССР товарищ Михаил Сергеевич Горбачев.

Приобщить людей к перестройке, помочь каждому оп-

ределить свой вклад в нее призвана в первую очередь партийная организация. Это хорошо понимают коммунисты завода грампластинок. Они стараются повысить ответственность руководителей за порученный участок работы. Во многом способствовала этому практика отчетов коммунистов на заседаниях партийных бюро и партийных собраниях. В декабре прошлого года, например, директор завода коммунист Юрий Донатович Камбала отчитывался на открытом партийном собрании о своем личном участии в мобилизации коллектива на успешное выполнение производственных заданий. Обсуждение отчета прошло в спокойной, деловой обстановке. Директора в коллективе уважают как скромного и принципиального человека, тем не менее на собрании прозвучали и критические замечания в его адрес, советы.

Состоялся также ряд отчетов коммунистов — руководителей структурных подразделений. Эту форму воспитания кадров можно было бы только приветствовать, если бы не известный налет формализма: при обсуждении отчетов говорилось только о том, как коммунисты справляются с делами хозяйственными, а о том, как они ведут воспитательную работу, как повышают свой идейный уровень, выполняют другие уставные требования, речь шла недостаточно целенаправленно.

Эти и другие недостатки были отмечены в январе нынешнего года на заседании бюро Ленинского райкома партии, где обсуждался вопрос о работе партийного бюро завода грампластинок по перестройке форм и методов идеологического обеспечения реализации комплексной программы «Качество-90». Серьезный разговор шел о необходимости повысить эффективность

социалистического соревнования.

Хотя трудовой коллектив в целом и стал победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании, неиспользованных резервов на заводе еще очень и очень много. Система социалистического соревнования, существующая здесь до последнего времени, слабо влияла на развитие инициативы, не нацеливала тружеников на коренное повышение качества продукции. Не получило широкого распространения соревнование за звание «Бригада высокой культуры и качества труда» и «Отличник качества». Достаточно сказать, что право работать с личным клеймом завоевали всего 19 человек, а звание «Отличник качества» — лишь трое рабочих. Принижена и роль инициативных групп качества.

Вопросы, связанные с идеологическим обеспечением заводской программы «Качество-90», всесторонне рассматривались на заседании бюро Ленинского райкома партии. Большое внимание было уделено вкладу в реализацию этой программы пропагандистов, лекторов, политинформаторов. Он мог бы быть большим. Работу пропагандистов существенно тормозит отсутствие кабинета политического просвещения и экономического образования. На заводе не создана первичная организация общества «Знание», не применяются системные формы в разъяснении задач программы «Качество-90». Политинформаторы работали без плана, беседы проводились от случая к случаю.

Партийному бюро не удалось добиться активного и целенаправленного участия комсомольцев в реализации комплексной программы «Качество-90». «Прожектористы», правда, участвовали в рейдах по проверке качества продук-

ции, но на положение дел это существенно не влияло. То же можно сказать о деятельности народных контролеров, которые по-настоящему не нашли своего места в борьбе за качество.

На итоги работы коллектива отрицательно повлияли перебои поставок сырья, особенно кассет, недостатки в работе гальванического участка.

Заводское партийное бюро, большинство коммунистов правильно восприняли критику, высказанную на заседании бюро райкома партии. Серьезный разговор в связи с этим состоялся на партийном собрании, где был намечен конкретный план мероприятий по устранению недостатков. Партбюро взяло его под строгий контроль. Уже создана своя лекторская группа, предусматривается оборудовать кабинет политического просвещения. Учтены замечания, касающиеся наглядной агитации: во всех цехах принимаются меры к тому, чтобы сделать ее боевой, оперативной.

Шире стал внедряться передовой опыт. В частности, две бригады поддержали почин Даугавпилсского завода приводных цепей о принятии коллективной ответственности за состояние трудовой дисциплины. Разрабатываются новые условия социалистического соревнования.

Можно считать, что самые первые шаги, направленные на повышение уровня идеологического обеспечения программы «Качество-90», сделаны. Однако коммунистам предстоит еще немало поработать, чтобы все члены коллектива четко уяснили цели и задачи этой программы, чтобы осуществление ее стало личным делом каждого.

Бюро райкома партии поддержало стремление заводского коллектива наладить более тесные связи с торговлей, улучшить изучение покупательского спроса. Намечено в 1988 году открыть в Риге фирменный магазин грампластинок. Поддержку райкома партии получили планы заводчан, касающиеся внедрения перспективных видов продукции. На мировом рынке начали появляться компактные долгоиграющие диски, программа которых рассчитана на несколько часов. Завод готов начать подготовку к выпуску таких дисков. Однако Всесоюзная фирма «Мелодия» пока не оказывает ему поддержки, хотя предприятия, специализирующиеся на изготовлении проигрывающих устройств, уже в нынешней пятилетке начнут выпускать соответствующую аппаратуру. Одним руководителям завода при всей их настойчивости эту проблему не решить. Видимо, и райком партии, и райисполком, и все заинтересованные организации должны в этом деле проявить больше участия.

А. Вицупс,

инструктор Ленинского райкома партии.

А. Вицупс.